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Nao é permitido o uso de calculadora. Justifique resumidamente todas as afirmacoes
que efectuar. Responda no enunciado e nao escreva a lapis nem a vermelho.

Nome :

1. (0.4 valores)
Sabendo que 3 é uma raiz primitiva médulo 19 determine, caso existam, todas as solucoes de
x'® =18 (mod 19).

2. Em cada uma das alineas seguintes diga, sem justificar, se a afirmacao feita é verdadeira ou
falsa.

(a) O sistema formado pclas congruéncias # = 4 (mod 60) ¢ x = 16 (mod 42) tem solugao ¢
quaisquer duas solucoes sao congruentes médulo 420.
R: A afirmacao é

(b) Para quaisquer inteiros a, b e m, com m. positivo, a = b(modm) < (a,m) = (b, m).
R: A afirmagao é

(c) Para quaisquer niimeros naturais a e b, se a | b entdao p(a b) = a ¢(b).
R: A afirmacgao é

A cotagao (em valores) na pergunta 2 serd atribuida mediante o nimero de respostas certas e
respostas erradas, de acordo com a tabela seguinte.

R certas\R' erradas 0 1 213
0 0 0100
1 021010 x
2 04103 x|x
3 06| x |x|x

A escolha simultanea de duas opcoes numa alinea fard com que a resposta seja considerada errada.




